

# KAZUISTIKA

## Jakub (15)

Jakub se narodil 1.2. 2002 v Brně. Když bylo Jakobovi 10 let, zemřel jeho otec a matka zůstala na výchovu syna sama. Jakub ztrátu otce psychicky nezvládal a po dobu jednoho roku navštěvovali spolu s matkou psychologa. V současnosti žije Jakub s matkou a jejím novým přítelem v bytě v panelovém domě v městské části Bohunice. Mezi Jakubem a matčíným přítelem zatím nebyl vybudován přátelský vztah, Jakub se domovu spíše vyhýbá, aby se nemuseli navzájem potkávat, jelikož dochází k častým hádkám. Jakub chodí do běžné ZŠ v Bohunicích (9. ročník). Po smrti otce se Jakubův prospěch ve škole velmi zhoršil, začal chodit za školu a matka musela chodit často za ředitelem, aby řešila synovy absence a špatné známky. Jakub se nejvíc kamarádí s chlapci ze sousedních paneláků, k jejich nejčastější aktivitě patří kouření cigaret nebo marihuany. Momentálně se ke špatnému prospěchu ve škole přidalo i stěžování na šikanu, kdy dle slov učitelky Jakub slovně napadá spolužáka. Jakobovi hrozí kvůli prospěchu opakování ročníku, tím pádem bude mít nejspíš velmi omezenou volbu přijetí a nástupu do zvoleného středoškolského vzdělávání. Jakub dříve hrával hokej a zajímal se o bojové sporty, v současnosti se věnuje hrám na PC nebo kamarádům.

## Josef

Josef má čtyřicet let a celý svůj život prožil v Domově pro osoby se zdravotním postižením. Jeho rodina s ním neudrhuje žádné kontakty. Josef má mozkovou obrnu- diparetickou formu. Okolo druhého roku se začalo více projevovat mentální postižení – lehká mentální retardace. Epileptické záchvaty jsou medikovány. Komunikační schopnosti jsou na dobré úrovni. Nyní Josef bydlí na podporovaném bydlení, kde se učí dovednosti, které jsou potřeba k samostatnému bydlení v chráněných bytech. Je to pro něj nová zkušenost. Učí se vařit, nakupovat, uklízet, prát a více rozhodovat o svém životě. Každý pracovní den navštěvuje od 8:00 do 15:00 terapeutickou dílnu, kde vyrábí košíky z pedigu. Má také placenou brigádu, pracuje v technických službách města a pomáhá s údržbou parků. Sociální služby platí z invalidního důchodu.

Josef je velmi optimistický a oblíbený v kolektivu, má spoustu kamarádů. Rád zpívá a sportuje. Reprezentuje Domov na sportovních soutěžích. Naučil se pracovat na počítači- rád si hledá fotky a videa na internetu a moc ho to baví. Jeho sen je přestěhovat se chráněného bydlení za kamarádem a nebo najít si nějakou partnerku.